

生命的接力：云南两位青年同日捐献造血干细胞展现无私精神

2025年3月7日，云南省昆明市某医院内，两位来自不同背景的青年在同一天完成了造血干细胞捐献，为两位素不相识的患者带去了生命的希望。这两例捐献不仅是云南省造血干细胞捐献事业的又一里程碑，也展现了当代青年的无私奉献精神。

退役军人小曹：从军营到捐献室，延续生命的使命



红河州红十字会工作人员来探望正在捐献造血干细胞的小曹

2001 年出生的小曹是安徽省人，曾在云南河口服役，是一名退役军人。作为云南省第 441 例、红河州河口县第一例造血干细胞捐献者，他的捐献受到了当地红十字会的高度重视。小曹于 2019 年在学校献血时加入了中国造血干细胞捐献者资料库（中华骨髓库），2024 年底初配成功。尽管他在大学毕业后选择参军，并于 2025 年 3 月 1 日正式退役，但他并没有忘记自己入库时的承诺。

退役后，小曹回到安徽老家报到，随后立即赶回昆明，准备捐献。他表示：“作为一名退役军人，保家卫国是我的职责，而捐献造血干细胞是另一种形式的‘救人’，我希望对方能早日康复，重获健康。”

大理青年小叶：推迟工作，为生命让路



捐献者小叶（左）和表弟合影

另一位捐献者是 1995 年出生于云南大理的小叶，他是云南省第 442 例造血干细胞捐献者。小叶于 2013 年刚满 18 岁时在学校加入了造血干细胞捐献者资料库，2024 年底初配成功。目前，小叶在江苏从事水电工作，为了完成这次捐献，他特意推迟了返回江苏上班的时间。

小叶表示：“虽然工作很重要，但捐献造血干细胞是一件伟大而有意义的事。能够帮助到别人，我觉得非常值得。”他的捐献不仅为患者带去了希望，也展现了普通劳动者的大爱精神。

同日捐献，传递生命希望

两位捐献者虽然背景不同，但都在刚满 18 岁时就加入了造血干细胞捐献者资料库，展现了青年一代的社会责任感。云南省红十字会相关负责人表示，这两例捐献充分体现了“人道、博爱、奉献”的红十字精神，也呼吁更多年轻人加入造血干细胞捐献的行列，为更多患者带去生命的希望。

造血干细胞捐献是一项关乎生命的崇高事业，捐献者的无私奉献不仅挽救了他人的生命，也为社会传递了正能量。小曹和小叶的故事，正是这种精神的生动体现。

来源：昆明信息港（李红鸾）、中国造血干细胞捐献者资料库云南省分库